

## **Letos proběhnou dva zápisy do základních a mateřských škol Prahy 3. Řádný pro místní děti a dodatečný pro děti ukrajinských uprchlíků**

**Praha 30. 3. 2022 – V základních a mateřských školách Prahy 3 proběhne standardní zápis pro místní děti a následovat bude dodatečný zápis pro děti uprchlíků. Současně nyní vznikají také tzv. adaptační skupiny a systém jazykové podpory ve školách.**

*„Mohu ujistit rodiče budoucích prvňáčků, že pro děti u nás dlouhodobě žijící místa máme, jak nám ukládá školský zákon. Už nyní je ale zjevné, že naše kapacity v prvních třídách nebudou stačit i pro všechny ukrajinské děti. Jednáme s magistrátem, protože rozhodně nejde jen o problém Prahy 3. Všem velkým městským částem bude v září odhadem chybět minimálně jedna celá škola. K řešení takto masivního problému nezbytně potřebujeme součinnost pražského magistrátu i Ministerstva školství,“* uvádí Margita Brychtová, místostarostka pro školství Prahy 3.

Děti s českým občanstvím a děti cizinci s trvalým pobytem v ČR mají při zápisu do základních a mateřských škol místo zaručeno zákonem. Řádný zápis do ZŠ zřízených Prahou 3 proběhne 5. a 6. dubna 2022 a do MŠ pak 3. a 4. května 2022. Dodatečný zápis do ZŠ i MŠ Prahy 3 v termínu od 1. června do 15. července 2022 je pak určen pro děti z Ukrajiny, které přišly do ČR po 24. 2. 2022 a mají vízum „Strpění“ nebo „Dočasnou ochranu“. Konkrétní datum zápisu bude upřesněno na stránkách základních a mateřských škol a na webu městské části v průběhu května.

*„Do základních škol Prahy 3 se podařilo umístit již 310 dětí, které uprchly z Ukrajiny před válkou, a dalších 25 do mateřských škol, čímž jsme prakticky vyčerpali volnou kapacitu. Mateřské ani základní školy až do zápisu další děti nepřijímají“,* dodává Michal Vronský, předseda Výboru pro výchovu a vzdělávání. Uvažuje se proto hlavně o variantě navýšení počtu dětských skupin, které by pomohly řešit situaci předškolních dětí. Zároveň jsou zřizovány i tzv. adaptační skupiny pro děti školního i předškolního věku. Specializují se na volnočasové aktivity a seznámení ukrajinských dětí s českým prostředím, českými reáliemi a především s českým jazykem. Významně tak těmto dětem pomáhají zapojit se do běžné výuky. Aktuálně v Praze 3 fungují dvě tyto skupiny zřízené Domem dětí a mládeže Ulita. Chystá se i třetí skupina, která bude sídlit v MŠ Jaroslava Seiferta.

Pomoc s osvojením češtiny je v základních a mateřských školách Prahy 3 zajištěna systémem jazykové podpory podle vyhlášky Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy o jazykovém vzdělávání cizinců ze září 2021.